27 LoOs ekvationerna. Svara exakt.

a) X2 =x

b) (6 + x)?2 = -2(x + 3)

¢) Bn+3)3n-3)=6(n*-2)

d)V2x-2-2Vx2-1=0

17 .

A)

26+12X4X = ~1X - b
X 4 1yx +42 = 0
X=-3%4d-42 - -F1/F
AT et

dn*-9 =z 6w -2

1

Zn = -3

Sakuar reela Lf;'m'tﬁar



al) VZ(x-1) - 2y(x+1)(x-1) =0
\[7-(’4") = ZYE+1)(x-1)
1(x-1) = 4(xs1)(x-1)
2(x-1) (1-2(x+1)) = 0

X, = |
X 4 '—'i ( £alsh lgfv(wtj)

X = |

28 Bestam losningen till ekvationssystemet

[y=2x*-5x+1
ly=3x—5

2§. IxL s+ = 3x-5
IK-§X 4b = O
LUX-4x+3) = 0
(xX-1(x-3)=0

X, =1, y,zﬁflféwz

X173, v,23%3-$= 1

=>

(X,/ )/i) ‘0) -7)
xl’ Y1 ‘(;f 4)




~

29 Figuren till vanster visar ett rektangulart b) I den andra figuren har arean omférdelats, sa

omrade. att omradet ndstan dar kvadratiskt. Vilka matt
10 (m) har den mindre kvadrat som maste laggas till
X i ovre hogra hornet, for att hela figuren ska
X 20 X bli en stor kvadrat?
A =629 m?2 - " ¢) Hur forandras ekvationen fran a) efter att
man kompletterat figuren med den mindre
a) Teckna en ekvation for att bestaimma x kvadraten?

utifran den vanstra figuren. . .
& d) Los ekvationen.

1. &) (X#1o)x = 6124

x'+10X- 624 = o

b) o = (oD

c+d)  (XH10)-lo"-b2dz0
Kt+lo = zyF2q

XZ”O;,Z} = 1+ m




30 Skriv linjernas ekvationer i k-form.

y—-2 B :y+1
> =X b) 3(2x - 7) >

y—4
c) 5

-2(3x+2)=2

$0, AJ >/: 12X 47

b)  vy=l1x-43

¢ y-4=Jo+lo(3x+1)
v = J4y + 30X + 20

V= 30X +34

31 [en kvadrat dr diagonalen 10 cm. Bestam kva-
dratens area.

31,

A= (E)iz [y 50 cmL

/o



32 Faktorisera tdljare och namnare och forkorta sa
langt som majligt

2) 9x + 6x2 b) 2a% - 4ab
6x 3a-6b
2 _ 2 2 _
0 x“ -4y d) 4a°-12a+9
X+ 2y 4a -6

12, a)  3Ix(341x) _ 34IX
bx z

l:) 24(4a~2b) _ 24
3 (4 -1b) T3

) (x+2y) (X-2y) _ x -2y

x+1y
J) M‘: ZA'_’?

1(14-73) ya




33 Torbjorn och Christian pluggar matte tillsam-
mans. Christian sdger att han inte riktigt forstatt
den andra kvadreringsregeln och ber att
Torbjorn ska forklara den. Hjdlp Torbjérn med
vad han ska sdga, skriva eller rita.

37, PN andra Kvadvery ujfﬂjt'ﬂ lydu'
(A-b)"= A"~ 24b + b*

Mellanbeymen by allbd 2 produdibesy
av binnomets Ferwer, F:r.fl:'k oclh
Sista Fesmens Kvadrater addesas Bl
mellantymen .

34 Bestam konstanterna a och b sa att ekvations-
systemet

{ay+bx=0
bx

2 —=11

ay + =

har l6sningen

x=1
y=3

4, [ ray+ibx=o

[
b X = -1l
“ b
X;-; ’/(‘." = b‘;'é
’—'b ’9 - e -




35 Vilma har ett rektangulart tradgardsland, dar
langden dr 3 meter ldngre dn bredden. Hon
utokar bade langd och bredd med 2 meter och 2
far pa detta satt ett land, som ar 20 m? storre an
det tidigare. Hur stor area har tradgardslandet
efter utokningen?

15 i

%<+ 3 z
(X+3)X 420 = (x45)(x+1)

x4 ix+20= xS Fx+ |0




36 Du ska bestaimma konstanterna a, b och ci
andragradsekvationen ax? + bx + ¢ = 0. Vilken
eller vilka av informationspunkterna (1) och (2)
behover du for att kunna bestamma alla tre
konstanterna a, b och ¢? Vdlj bland alternativen
A-E.

(1) Ekvationens ena losning dr x = 5.

(2) For koefficienten framfor x? géller att a = 1.
A (1) men inte (2)

B (2) men inte (1)

C Bade (1) och (2) racker var for sig

D (1) och (2) tillsammans

E (1)och (2) racker inte for att 16sa uppgiften

36, E  (forkfarande en chvation och tua obekanta)

37 Forkorta uttrycken sa langt som mojligt

2) (a + 2b)? b) 4m? — 4mn + n?
3a+ 6b 12m? - 3n?

33, A) (AW b
2(a+2)) 3

17) (1"’“'“)1’ 2| (’ZW"M)I B 2 e - 14
2(4mt- ) Z(zmAn) (Tm-n) w4 3n




38 En handlare vill sdlja 100 kg blandfars for
50 kr/kg. Han blandar den av notfdars som kostar
62,50 kr/kg och flaskfars som kostar 48,10 kr/kg.
Hur mycket av vardera sorten ska han valja?

18 62,5on+‘18',lof = 5o.[0D
XL M‘[’f:l(ﬂ’
61.5n+4f1(1d-n) = S0V
I4.9nm = |90

n 13,194 |, frlov- 3194 =56 506

Han shka valja 17.2 o wotfare och 565l (laskfars

39 Los ekvationen
2x-6)(8x-3)-3+4x)(4x-7)=0

29, %1- bX -4fx+ 18 - 12x +zl-t//x‘+z‘s’x z 0

25X = 39

-3
5



40 Fyllide tomma rutorna, sa att likheterna
stammer.

a) (J+7)2a-[)=6a*-a-[]

b) T I+ D ]-[])=3x*-12y
c) @m+5n)(| |- D=1+ 14mn - 8m?

40, a) (3a+3)(1a-5) = ba’-a- 35
by 2(x+1y)(x-2¢)=3x"- '2)’1

L/ (L‘M‘i';%’(éﬂ "LW) < ZOM1’+ 14 s1414 Y P

41 Derdtalinjerna y = % och x = a avgransar

tillsammans med x-axeln ett omrade. Bestam
vdardet pa konstanten a sa att omradets area blir
3 areaenheter.

‘ll, Z'.é: 1 =2 4= [,é,
= I




42 1.0s ekvationerna
a) x(x+ 1Dx+2)x+3)=0
b) (x? + 2x)(x — 4x%) =0
) V3x-5+4Jx-1=2

41
A) K70 X, == X 5-2 X, =-3

= 1= Z
l?) )(,’1’0,%;- 1,’}("7"

) (Vix-5): (z-y<T)°
Ix-5 =z 4-b4yx-1 + X~
1x -8 =41

(% - 2)=(J<-T1)°

g -

X _1xXx+47 x-1
4

K- JLX 470 = 0

xz6t4
Konutrodl :

f
X, =7 V3 2-6§ 4fz-12141=2 ok,

X, =10 i lo-¢ 4-;/7;7 2543 £z {—/Ml‘ l;:‘b%
=) =2




